Bonjour à tous et à toutes
Tout d’abord je voudrais que tous les présidents qui m’ont précédée depuis 1979 soient à mes côtés.
Monsieur le Maire, Mesdames, Messieurs, chers amis je vous remercie d’avoir répondu présents à notre invitation pour célébrer les 40 ans d’existence de notre association.
C’est avec  grand plaisir que nous vous accueillons vous, amis des Comélodiens, vous, membres actifs mais aussi les anciens adhérents et plus particulièrement 2 personnes.
La première a participé aux premiers pas de l’association .En effet 2 ans plutôt, en 1977, 3 acteurs montaient sur scène pour 2 saynètes en béarnais et participaient au spectacle dont le but était de recueillir de l’argent permettant aux enfants de l’école d’aller en classe de neige
Cette personne est parmi vous …c’est Claudine Lalanne .
Et la deuxième personne en 1978 se produisait  comme chef de chœur avec 12 parents d’élèves. La chorale  était née .C’est Michel  Marsan.
Et c’est ainsi que le 25 septembre1979 le FAP était structuré et créé avec à sa tête …une présidente. Et oui, moi qui croyait avoir l’exclusivité !! 
 Danielle Lhez  officia plusieurs années suivie d’Yves  puis Fernand à 2 reprises et pour terminer Marc  . J’aimerai tout simplement qu’on les applaudisse.
Durant toutes ces années, la chorale reprise en 1995 par Isabelle Toulet connaît un joli succès.
De même, le théâtre s’enrichit d’une précieuse et fructueuse collaboration, celle de Marie Jo Etcheverry qui  traduit les pièces en béarnais sans omettre d’y rajouter sa patte .Elle est aussi parmi nous ce soir.
Le FAP se rebaptise alors Comélodiens et accueille les danses gasconnes en 2000 et pour garder la forme, la marche en 2003.
Ses 4 activités demeurent à ce jour d’actualité.
Nous rendons hommage à tous ceux qui ont apporté leur bonne volonté, leur travail, leurs idées pour que le foyer puisse innover et résoudre les problèmes qui pouvaient se poser ; tout cela pour que vous passiez des moments agréables et que vous ayez le plaisir de faire ensemble. 
Merci aux animateurs et responsables, ce sont les piliers qui contribuent à la bonne marche des activités .
Merci à vous tous membres du Conseil d’administration de m’avoir fait confiance pour reprendre le flambeau…Il faut dire que je suis très entourée avec entre-autre  Raymond qui fait un travail de secrétaire formidable, Maritxù qui gère avec sérieux toute la comptabilité et d’un certain Jean branché sur 220 volts !!!! 
Et l’avenir ?
Soyons optimistes, allons de l’avant comme on a su le faire jusqu’à présent avec peut être le souhait utopique de mieux  associer les adhérents à la marche du foyer dans son ensemble et pas simplement dans chaque section.
Je remercie aussi toutes les personnes qui ont œuvré pour que cette journée soit une réussite ainsi que la municipalité pour la mise à disposition de ses locaux que l’on utilise régulièrement.
Je ne peux pas terminer ce discours sans mettre à l’honneur une personne sans qui nous ne serions pas là aujourd’hui. 
Il a largement contribué à faire grandir et perdurer l’association.
Il est un rassembleur infatigable pour transmettre la langue et tout ce qui la concerne.
Il a toute notre estime et notre respect, c’est bien sûr toi Fernand !
[bookmark: _GoBack]Sache en tous cas que nous ferons tout pour sauvegarder ce que tu as fondé …mais ne pense pas te défiler!Nous avons besoin de ton avis que tu donnes toujours sans imposer, de ton organisation méthodique même si tu perds tes petits bouts de papier, de tes conseils même si on les écoute pas toujours, de tes petits coups de gueule qui nous « boostent »et surtout …de ta qualité de sage.
Enfin bref continuons ensemble si tu le veux bien à faire vivre les Comélodiens !!
Je vous invite à partager le pot de l’amitié et encore merci à tous pour votre participation.



